Ol¢me, Degerlendirme
ve Sinav Hizmetleri
Genel Miidiirliigii

Alternatif Akim %

1. Zamana bagl olarak siddetini ve yonunu surekli degistiren 4. Etkinlikte alternatif akim ile ilgili verilen yargilar dogru ise
akimlara ...................... denir. (D) yanhs ise (Y) yolu takip ediliyor.
Yukarida bos birakilan alan asagidakilerden hangisi
ile tamamlanir? Surekli yonu ve siddeti
degisen akimdir.
A) Alternatif akim B) Dogru akim
C) Elekirik akimi D) Manyetik aki D‘/ \I
E) Oz indiksiyon akimi ; ngygtik aki Elektrik potansiyeli-
eglggm;cr)nucu nin yuksek oldugu

yerden dusuk oldugu

y x yere dogru gikar.
1 D / \Y
Akim degeri
4 5

sabittir.
D / \Y
2 3

Buna gore hangi numarali gikisa ulasilir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

¢

2. Dogru akim ile ilgili;
I. Kimyasal enerjinin elektrik enerjisine donusumu ile
olusturulabilir.
Il. Manyetik aki degisimi ile olusur.
Il
yargilarindan hangileri dogrudur?

. Tek yonli akimdir.

A) Yalniz 1. B) Yalniz Il C) lvelll.
D) Il ve lll. E) I, 1l ve lll.
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?;,’ 5. Alternatif akim devrelerinde etkin gerilim;
[
'3, I. DC devrelerinde ayni strede acgida ¢ikacak IsiI enerji-
§ sini veren AC gerilimidir.
© [I. Voltmetrenin gosterdigi degerdir.
° [ll. Maksimum gerilim degerine esittir.
[ce)
3. Tabloda dogru akim ile alternatif akim arasinda bir karsi- & yargilarindan hangileri dogrudur?
lagtirma yapilmigtir. 5 A) Yanizl. B) Yalniz Il C) Ivell.
N
@ D) Il ve lll. E) I, Il ve lll.
Dogru Akim Alternatif Akim =
Potansiyelin yiksek |Potansiyel fark olustur-
|. |oldugu yerden disik |maz.
oldugu yere dogrudur.
II. | Tek yonlG akimdir. Sturekli yoni degigen akimdir.
_ " Akim degeri sinlizoidal ola-
I. | Akim d bittir. e
IMm degen Sabir. rak degisir. 6. 5 Q'luk bir direncin uglari arasina baglanan alternatif akim
kaynaginin maksimum gerilim degeri 40V2 volttur.
Buna gore hangi satirlardaki yapilan kargilagtirma dog- Buna gore, ise devrede saglanan etkin akim degeri
rudur? kag amperdir?
A) Yalniz . B) Yalniz Il C) lvell A) 4 B) 4V2 C) 8 D) 8V2 E) 20
D) Il ve lll. E) I, Il ve lll.
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Asagidakilerden hangisi alternatif akimin avantajlarin-
dan degildir?

A) Enerji kaybini azaltir.

B) lletken maliyetini azaltir.

C) Yikseltilip algaltilabilir.

D) Dogru akima dénusturulebilir.

E) Verimi yuksektir.

Asagida verilen;

I. Enerji kaybi fazladir.

Il. Agiga cikan is1 enerjisi nedeniyle tasima hatlarinin
maliyetini arttirir.

I1. YUkseltilip algaltilamaz.
yargilarindan hangileri DC akimin dezavantajlarindan-
dir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il.

D) Il ve lll.

C) lvell
E) I, 1 ve Ill.

Bazi uUlkelerde kullanilan AC akiminin gerilim ve frekans
degerleri birbirinden farklidir.
Bu durumun sebebi;

. mesafe farklari,
II. altyapinin yapilma zamani,
Ill. santrallerdeki teknolojik donanimlar

etkenlerinden hangileri olabilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il.

D) llvelll.

C) Ivell.
E) I, 1l ve IIl.
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10. Bir alternatif akim devresinde devrenin direnci;

I. devredeki ohmik direng,

II. akimin frekansi,

[ll. akim makarasinin yapisi
degerlerinden hangilerine baghdir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il.

D) Il ve lll.

C) Ivell.
E) I, 1l ve IIl.

11. Bir alternatif akim devresinde gerilimin etkin degeri 50 volt-

tur.
Devredeki akimin maksimum degeri 5V2 amper oldu-
guna gore devrenin direnci kag Q’dur?

A) 582  B) 10 C) 10V2 D) 25 E) 50

12. Kondansator, bobin ve direngten olusan bir alternatif akim

devresinde kaynagin frekansi artariliyor.
Buna gore

[. Ohmik diren¢ degismez.

Il. indiiktans artar.

[ll. Kapasitans azalr.

hangileri gerceklesir?
A) Yalniz Il. B) Yalniz Il

D) Il ve lIl.

C) lvell.

E) I, Il velll.
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